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調査回答状況（１） 
（902/3,000 有効回答率30.1％） 

 

 

 

 

 

 

 

 
• 男性40～70代で全有効回答の50%超（546/902） 

20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代 合計

男性 30 66 92 129 195 130 37 4 683

女性 13 18 31 36 49 45 24 3 219 回答率

小計 902 30.1%

不明・未回答 　 45

43 84 123 165 244 175 61 7 947
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調査回答状況（２） 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36

1 220 416 132 79 13 636 860 74%

2 73 349 273 164 38 422 897 47%
3 312 402 98 74 14 714 900 79%
4 512 106 5 92 161 128 37 74 68 7 18 3 3 30 142 9 78 81 2 49 47 25 69 26 21 15 6 0 138 122 156 13 2 9 26 138
5 169 238 175 92 68 13 407 755 54%

1 6 446 115 320 292 341 47 53 23 43 5
7 200 218 40 220 164 190 53 178 66
8 309 260 143 168 102 329 22
9 13 77 14 132 83 88 506
10 87 13 162 234 204 16 58
11 400 372 221 127 114 79 165 34 104 24 107
12 53 13 13 16 48 6 16 34 1 15 17
13 208 68 6 108 178 74 50 122 76 9 16 28 3 9 122 59 108 70 40 76 50 33 51 24 17 20 10 3 97 74 104 37 36 36 15 154
14 375 206 108 262 435 406 137 72 201 56 10 43
15 183 82 95 163 185 176 263 105 173

2 16 489 409 23 59 11 19 162 38 1,210 「スケートの町」 74%
17 436 421 107 210 92 52
18 217 655 872 地域スポーツ活動歴 25%

3 19 441 119 146 195 381 148 68 317 48 280 29
20 513 209 120 199 141 177 31 46 30
21 260 303 354 174 206 217 472 223 241 9 6 73

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36

4 22 21 59 760 80 840 ボランティア参加率 10%

23 359 191 265 44 179 15 20 125 187
5 24 190 328 255 243 111 96 74 69 54 141 6 225

25 528 168 354 233 303 97 79 11 114 14 98
26 317 422 148 739 887 スポーツ観戦興味あり 83%

6 27 517 177 88 20 66 143 100 95 200 63 35 139 42 56
28 209 173 167 288 159 267 181 19
29 284 576 860 市営施設利用度 33%

7 30 98 49 17 31 34 40 16 38 23 31 17 10 13 8 71 59 4 3 2 47
31 151 13 34 65 112 20 68 58 55 55 13 25
32 287 98 234 162 219 215 204 249 167 57 169 87  
33 413 470 47% 883 スポーツ都市宣言認知度 47%

8 34 53 201 278 359 29% 254 891 内容認識度 29%
35 310 221 104 291 304 108 182 81 27 78 124 136 142 108 35
36  

9 37 C 902
38 210 1,050 440 100 4 36
39 393 96 90 6 4 406 62
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１．運動・スポーツの実施状況（問1～14） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
＊分析結果＊ 

• 健康・体力への自信が揺らぐのは60～70代 

• 男性40～50代、女性30代の運動日数少ない ＝ 仕事・子育て年代 
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２．氷上スポーツ（問15～17） 
 

苫小牧が「スケートのまち」と言われることについて 

 

 

 

 

 
 

＊分析結果＊ 

• 「スケートのまち」への支持率は60代以降を中心に概ね高い 

一方で以下コメントもあり 

• 王子が華やかだった30年前の話である 釧路に負けている  

• ホッケージュニアクラブ数の減少＝青少年の育成が出来ていない 

• 公共施設でのホッケーとスケート滑走との兼ね合い・時間配分 
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３．地域の運動・スポーツ活動（問18～21） 
 
地域スポーツ活動への参加経験 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＊分析結果＊ 
• 地域のスポーツ振興に期待するものとしては、60代以降で「高齢者の生き

がいづくり」が多く、「地域の活性化」「子どもの体力づくり」を選択し
たのは30～40代男女に集中している 
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４．スポーツボランティア（問22･23） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊分析結果＊ 

• 全体のボランティア参加率は10%程度 

• 参加する動機づけについては「好きなスポーツの普及・支援」「出会い、交
流の場」「社会貢献」に各年代で高い数字が表れている 

 
 

 



8 8 

５．スポーツに関する情報（問24･25） 
 
興味ある情報は何か？（トップ3項目） 
＜男性＞ 

 

 

 

 
＜女性＞ 

 

 

 

 

 

情報獲得媒体は何か？（トップ1項目） 

 
 

 

20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代

大会・試合 施設利用 大会・試合 施設利用 施設利用 地域活動 施設利用 特になし

施設利用 教室イベント 施設利用 大会・試合 施設概要 施設利用 大会・試合
大会・試合 教室イベント 教室イベント 教室イベント

20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代

大会・試合 ボランティア 施設利用 施設利用 特になし 特になし 特になし 特になし

施設利用 用具 教室イベント 教室イベント 教室イベント 施設利用
用具 指導者 特になし 施設利用

20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代

男性 インターネット インターネット インターネット 新聞 新聞 新聞 新聞 TVラジオ

女性 インターネット 市広報 市広報 市広報 市広報 新聞 新聞 NA
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６．スポーツ観戦（問26～28） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊分析結果＊ 

• 市民のスポーツ観戦への興味は概ね高い 

• 全体ではプロ野球・アイスホッケーが人気 

• 30代・40代はサッカー、バスケットボールへの観戦興味ある 
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７．苫小牧市のスポーツ施設（問29～32）#1 
 

市営スポーツ施設利用度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊分析結果＊ 

• 男性20～40代、女性20～30代は施設利用度高い 

• 自宅から近いこと、料金が安いことが利用理由のトップ2 
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７．苫小牧市のスポーツ施設（問29～32）#2 
 

市営スポーツ施設に求めること（トップ3項目） 

 
＜男性＞ 

 

 

 

 

 

＜女性＞ 

 

 

 

 

＊分析結果＊ 

• 男性20～40代の「利用時間帯の拡大」は勤務時間帯から来る要望か 

• 男性・女性とも20～40代で「アフタースポーツ施設の充実」を望んでい
る ＝＞ファミリー意向の表れ 

• 女性中心に「初心者向け教室・行事の充実」を求める声高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代

時間拡大 時間拡大 時間拡大 増設 高齢者 高齢者 高齢者 特になし

増設 増設 増設 時間拡大 増設 初心者 特になし
付帯施設 付帯施設 付帯施設 広報充実 広報充実 増設 増設

20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代

特になし 付帯施設 付帯施設 初心者 高齢者 高齢者 特になし 特になし

時間拡大 時間拡大 初心者 増設 初心者 初心者 高齢者
初心者 時間拡大 増設 広報充実 初心者
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８．苫小牧市のスポーツ施策（問33～35） 

 
「力を入れて欲しい」施策は何か？（トップ3項目） 
＜男性＞ 

 

 

 

 
＜女性＞ 

 

 

 

 

 

＊分析結果＊ 

• 全年代で「スポーツ施設」「気軽に参加できるイベント」の充実といった
利用者目線の回答があった一方、「プロスポーツに接する機会」「子ども
の頃からスポーツに親しむ機会」の充実を求めるなど、次代を見据えた要
望が20～50代男女を中心に多かった 

 
 

20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代

子ども機会 子ども機会 施設充実 施設充実 高齢者 子ども機会 高齢者 高齢者

施設充実 プロスポーツ 子ども機会 子ども機会 施設充実 高齢者 特にない
　 　 プロスポーツ 参加イベント 参加イベント 参加イベント 　

20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代

施設充実 子ども機会 施設充実 施設充実 高齢者 高齢者 高齢者 高齢者

子ども機会 施設充実 子ども機会 子ども機会 施設充実 施設充実 子ども機会
プロスポーツ 参加イベント プロスポーツ プロスポーツ 子ども機会 子ども機会 参加イベント
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今後への提言（苫小牧駒澤大学） 

 

1. アンケート対象年齢の再検討 

2. 実施方法の再検討（WEB上実施など） 

3. 質問項目の整理・簡略化・関連付け 
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